

News bulletin

四川 5 年扶持 51.9 万名

过去,一队队四川农民工如大雁般向外 迁徙谋生。现在,越来越多的农民工返乡创

四川是西部农民工大省。四川省就业服

业。最近5年,四川已扶持51.9万名农民工

务管理局局长黄晓东 4 日在"砥砺奋进的五

年·四川就业创业"新闻发布会上表示,四川

农村劳动力转移就业高位平稳运行, 转移输

出总量从 2012 年的 2414 万人,增加到 2016

年的 2491 万人。 劳务收入从 2012 年的 2389

亿元,增加到 2016年的 3833 亿元,增幅达

工经商,与四川经济欠发达导致就业、发展机

会少等关系很大。现在情况有了极大改变,当

前四川正处于新型工业化、新型城镇化加速

定资金和技能,很多人愿意返乡创业。黄晓东

说,最近5年来,四川顺势大力发展"归雁经

济",引导扶持51.9万名农民工返乡创业,创

办各类生产经营主体 13.1 万个,实现总产值

联席会议制度,15个省级部门作为成员单

位,齐抓共促农民工返乡创业。下一步,四川

将继续开展创业就业相关培训, 落实好创业

四川省建立了支持农民工返乡创业工作

719.6亿元,吸纳就业159.4万人。

不少农民工在外开阔了眼界,积累了一

时期,催生的市场需求和创业空间很大。

据了解,过去农村人口大量长期在外务

返乡创业,实现总产值719.6亿元。

农民工返乡创业

办好中国焊接博览会 让企业拓展新市场事半功倍

成都智能焊接装备行业协会、中国焊接博览会组委会共同举办 "展会助推企业发展培训研讨会"

■ 廖明芳 本报记者 樊瑛 张建忠

为了解企业需求,倾听行业心声,促进行 业信息交流,更好的服务于企业,助推企业发 展,日前,由成都智能焊接装备行业协会、中 国焊接博览会组委会共同举办的"展会助推企 业发展培训研讨会"在西昌邛海宾馆会议中心 举行。来自全国各地的企业家、行业学协会的 领导、经销商等共计50余人相聚西昌,共同围 绕展会对企业发展的助推作用和如何办好中 国焊接博览会展开了热烈的学习讨论。

会议由成都智能焊接装备行业协会秘书 长、成都电焊机研究所所长尹显华主持。尹显 华秘书长在致辞中欢迎各位企业家、行业协 学会领导、经销商朋友们在百忙之中来到西 昌共聚一堂,共商展览展示活动大计。尹秘书 长指出,全球都公认,企业通过参加展览会拓 展新市场是事半功倍的方式, 也是目前为止 最为有效的方式,江浙、广东一带中小企业的 迅速崛起和快速发展与其积极参展不无关 系。中国焊接博览会的目的宗旨是为促进焊 接以及相关机电产品的集中展览展示, 是企 业和产品的特色宣传阵地,是代理商和经销 商的开发舞台,展会辅以技术论坛的支持,提 升技术含量。尹秘书长希望大家在主旨报告 后畅所欲言,为展会如何助推企业发展给予 宝贵的意见和建议。

首先,中国电器工业协会白文波副秘书 长对展会助推企业发展做了精彩的主旨报 告。白秘书长通过分析国际国内几大展会的 形态和特点,总结出各自的优劣,首先要我们 明确展会的主题和定位,我们参加什么样的 展会,不一定在于展会的大小,关键在于参加 展会的观众数量,核心在于有效的专业观众 的数量。参加专业的展会,拥有有效的专业观 众越多,达到的效果才会更好。

成都市钣金行业协会秘书长胡庆苏向大 家做了"展会助推企业发展"的报告。胡秘书 长从融洽客户关系、手把手教客户试用产品、 竞争分析、媒体关注、产品与服务市场调查六 个方面详细的介绍了展会在企业发展过程中 起的重大作用。









邓小龙和杨亮分别就第31届中国焊接博览 会的整体总结和第32届中国焊接博览会的 初步构想、宣传策划、专题活动如焊工表演、 产品评选和学术论坛等方面,给参会代表作

听取报告后,参会代表围绕此次培训活 动的主题进行了热烈的讨论同时还针对展会 的特点发表了各自的观点。

南通振康董事长汤子康指出, 我们首先 要通过各种形式了解企业的需求,了解客户 的需求和问题, 比如可以通过技术的服务帮 助客户解决问题,或者以组委会的名义搭建 技术咨询服务平台,解答焊接、工艺及成套自 动焊的相关问题。其次,可以考虑统一搭建展 台,这样不仅可以减少企业负担,还降低企业 成本。第三,在服务上,无论是展前、展中或是 展后,都要努力做到让每一位参展商省心、省 时、省力。另外,汤总还就有效用户的推广和 展会开展评奖活动等,给出了自己独到的见 解和看法,让人受益匪浅。

成都华远电器总经理袁荣勤强调指出, 中国焊接博览会组委会张世勤、廖明芳、 我们要研究同类展会,勇于创新,实现我们展

会的差异化,体现出属于自己的特色,研究客 户的需要并了解参展商的切实需求。

四川华巍机器人副总经理田杭生强调,参 展的代表大部分是经销商和代理商,对寻求代 理商的企业是一个很好的机会,同时也强调每 个展会要实现差异化并体现自己的特色。

汕头市万胜焊接器材有限公司李川总经 理说,展会的好与不好,主要看实际的专业观 众数量,建议多走访企业,特别是以前参展过 的企业,广泛听取他们的意见,明确参展商对 专业观众的需求类型,找出企业现在不参展 的原因并作出改进,并吸引更多的企业到会 参展,扩大展会规模。

成都三译智能科技有限公司总经理樊 强、北京五矿无锡焊接材料有限公司戴志敏、 四川玛瑞焊业发展有限公司副总经理付玲、 江苏立宇自动化焊接科技有限公司总经理李 俊、永康市加效焊接自动化设备有限公司董 事长程豪建、江苏焊接协会会长叶德平、广东 省激光行业协会秘书长邵火、山东焊接协会 会长吴文胜、杭州凯尔达电焊机有限公司总 工褚华、深圳华意隆电器股份有限公司副总 经理段俊昌、石家庄奥瑞达数控科技有限公 司总经理陈雄伟、成都熊谷加世电器有限公 司副总经理熊祥、成都航天烽火精密机电有 限公司董事长苟大利、成都市机械行业协会 秘书长张萍等企业领导及行业协学会领导围 绕如何办好展会、组织好企业参展和观展,如 何办好相关的配套活动和论坛, 如何更好的 服务于企业,如何更好的助推企业发展等问 题展开了热烈讨论,并提出了诸多宝贵的意

通过展会把同行都聚到一起后, 可以明显感 受企业的发展空间和市场空间,了解自己产 品的市场潜力。通过展览可以有效的提升公 司形象,提高产品的知名度和市场竞争力。参 加展会可以了解同行信息, 把握同行发展的 趋势和发展规律,确定企业正确的发展战略, 可以激发企业的发展思路,了解企业产品市 场,并有可能实现就某一产品或技术的资本 或技术合作。

集中讨论后,参会代表到西昌卫星发射 中心进行了考察学习。

贷款、税费减免、创业补贴等创业相关优惠政 成都杜甫草堂博物馆 探索传统文化国际传播 培训学习后,大家都形成了共识。都认为

成都市杜甫草堂博物馆与巴黎 & 纽约 书院签署了战略合作协议。

"此次战略合作的签约,是成都杜甫草堂 博物馆在对外文化交流方式上的一次创新, 是中华优秀传统文化国际传播的一次有益探 索,标志着成都市国际文化交流进入了一个 新阶段。"成都市委宣传部副部长母涛表示, 这对推动国际文化交流互鉴,增强天府文化 的全球影响力,提升成都现代化国际城市形 象等,具有重要意义。

书院是我国古代特有的一种教育机构和 学术研究场所。草堂书院始创于元朝至正二 年(1342年),明清之际,与文翁石室、扬雄墨 池并称成都三大书院。2017年,成都杜甫草 堂博物馆为实现天府文宗代代相传, 决定重 建草堂书院。重建后的草堂书院位于成都杜 甫草堂博物馆内,占地3500余平方米,主体 建筑为三重四合院的传统建筑形式。杜甫草 堂博物馆馆长刘洪表示,草堂书院将积极探 索实践传统书院的现代化运营模式,推动中 华优秀传统文化的创新性传承与发展。

下一步,杜甫草堂将积极借助巴黎&纽 约书院的海外资源来实现其国际化进程。刘 洪介绍,博物馆准备于2018年在巴黎召开杜 甫研究的国际学术研讨会。同时,博物馆还将 在巴黎举办关于杜甫诗歌的书法和诗意画的 展览活动,与雨果故居、莎士比亚故居等博物 馆建立友好合作关系, 在巴黎建立一个永久 性交流平台,积极推动跨国文化交流互动的 深度化和常态化。

成都杜甫草堂博物馆作为四川省的文化 名片之一,是成都开展国际对外文化交流的 重要平台和窗口。四川省文化厅副厅长王琼 在签约仪式上说,成都杜甫草堂博物馆应以 此次交流合作为契机,继承、发展、传播好杜 甫文化,在国际舞台上讲好中国故事。

(刘晴 粟晓舟)

德阳罗江举行贵妃枣采摘节

今年枣果产值预计超 1.02 亿元

■ 钟正有 魏冰倩 魏雯静

"2017四川美丽田园欢乐游暨罗江第十 二届贵妃枣采摘节"在罗江蟠龙镇贵妃广场 举行。据了解,此次枣子节活动周期为8月20 日-9月20日,开幕式邀请各级领导、企业代 表、农业协会、新闻媒体等各类嘉宾共300余 人参会,活动期间预计吸引各地游客13万 人,带动当地农民增收1240万元。

记者了解到,今年枣子节活动内容丰富多 样。其中包括:"调元牌贵妃枣"成都市场推介、 "冠军枣"评比、品"贵妃"美枣、游白马雄关民 俗文化活动、罗江产业融合乡村旅游参观、 "2017四川美丽田园欢乐游暨罗江第十二届贵 妃枣采摘节"开幕式、"幸福新罗江 名优农产 品"展销、"魅力德阳 枣临罗江"万人免费品 枣晒图等七大活动,力求办出罗江特色。

四川省农业厅副厅长涂建华表示,举办 这样的活动,就是要促进我们农产品建基地、 创品牌、搞加工发展思路来发展和提高供给 质量,发展我们的优质农产品来满足市场。

据介绍,2016年全县枣果产量6000吨, 产值 7200 万元,农副产品销售 3000 万元,核 心区枣农人均纯收入超过2万元,今年预计 枣果产量超过6400吨,产值1.02亿元。产业 发展同时带动了返乡下乡创业创新,许多外 出务工农民都回家种枣、创业,枣农由此住上 了新房,开上了轿车,生活越过越红火,实现 绿水青山就是金山银山的梦想。

此外,罗江县坚持与时俱进,推动新产业 新业态发展。在枣园鲜销见收益的同时通过 互联网实现线上、线下联动,果品远销全国各

地。近年来投入资金3000余万元,提升基地 生产水平,完善基地景区化建设,助力三产发 展。坚持"以果为媒",开启"产业果园+休闲观 光 +生态文化旅游"模式,成功举办"枣子节" 已达 11 届,每年枣子节吸引游客 10 万余人, 在展示了罗江地域特色产业、乡村风貌和历 史文化的同时集聚人气、带动商气。

据罗江县农业局相关负责人透露,罗江将 贵妃枣品质提升纳入全年农业重点工作,成立 县分管领导牵头的领导小组,研究推进贵妃枣 品质提升工作。抽调专家、干部深入产区,做好 服务,形成"抓质量,做品牌,促发展"的共识, 建成重生态、抓品质、强品牌的长效机制。仅今 年就投入资金80余万元,开展技术培训、电视 宣传,印发《罗江县贵妃枣绿色食品生产技术 操作手册》1000册,发放粘虫板 16800张,有机 肥 22 吨,购买生物农药 0.5 万元,开展植保无 人机统防统治2次,全县枣农贵妃枣绿色食品 生产承诺书签字率达到90%。

在开幕式上,罗江县政府与四川国际农 产品交易中心、省农产品流通协会签署了战 略合作框架协议,同时,大霍山枣子专合社与 采购商也签署了合作协议。四川省农产品流 通协会会长助理党永斌表示,总共的采购金 额是2000万,最看重是罗江的历史人文、贵 妃枣自然生态的生长环境以及贵妃枣的品 质。罗江县大霍山枣子专业合作社理事长米 运达告诉记者:"我们枣子这边今年预计可达 500吨,今天我们签订的合作协议是销售25 吨,经济价值200余万元,十九大后我们农民 会撸起袖子加油干,迎合市场,走出四川,让 更多人了解我们罗江的贵妃枣。"

成都 16920 公里天府绿道开建

绿色"蝴蝶"在川西平原展翅欲飞

一场成都有史以来最大规模的铺绿行动 已经开始:9月2日,在成都市龙泉驿区玉石 湿地,锦城绿道首期工程开工,这是成都天府 绿道的重要组成部分。天府绿道覆盖全域成 都,仿佛一只展翅欲飞的绿色"蝴蝶",在川西 平原的山水之间翩翩起舞。

这是一只为城市带来宜居生活的"绿蝴 蝶":统筹生态保障、慢行交通、休闲游览、城 乡统筹、文化创意、体育运动、农业景观等多 重功能,"可进入、可参与、景观化、景区化"。

对成都而言,奔绿而行,不止于绿道。成都 市第十三次党代会以来,成都贯彻绿色发展 理念,建设美丽中国典范城市。成都承诺,让 市民在大都市也"望得见山,看得见水,记得 住乡愁"。

大格局 开启城市发展空间

天府绿道是破解城市空间结构问题的 "牵引绳",将进一步带动产业重构。

党的十八大以来,中央将建设生态文明、 推进绿色发展视为关系人民福祉、关乎民族 未来的长远大计,融入治国理政宏伟蓝图。 省第十一次党代会鲜明提出,坚定推进

生态优先绿色发展, 把生态文明建设摆在更 加突出位置,全方位开展绿化全川行动。

贯彻中央精神与省委要求, 成都建设全 面体现新发展理念的国家中心城市, 明确了 建设美丽中国典范城市的目标。其中, 启动



"全域增绿"行动,构建生态区、绿道、公园、小 游园、微绿地五级城市绿化系统。

绿色发展满足了人民群众的期待。以锦 城绿道为例,建成后,可增加全市人均绿地面 积 10 平方米, 并形成 133 平方公里生态公 园、20平方公里生态水系、24平方公里城市

植绿 开启城市未来的发展空间

"通过绿道系统,能打破圈层式结构,实 现经济、物流等各要素的流动。"在成都市规 划设计研究院副院长汪小琦看来,绿道系统 对城市的空间结构来说,远不只是一条路那

数据显示,截至2016年底,成都市管理 的人口已达 2030 万,经济结构和环形交通组 织方式带来交通拥堵、产业同质化竞争、空间 资源配置不合理,人口密度不均等一系列城 市病

为此,成都提出构建"双核联动、多中心 支撑"网络化功能体系,实施东进、南拓、西 控、北改、中优"十字方针"。

"按照建设大生态、构筑新格局的思路,天 府绿道让城市各区域板块更好地融合在一起, 必将进一步带动产业重构。"汪小琦说,天府绿 道正是破解城市空间结构问题的"牵引绳"。

在全面梳理市域 11534 平方公里生态基 底和 2800 平方公里城乡建设用地情况的基 础上,成都以绿道为脉络,将城市的河流、文 化线路、道路系统串联起来,在形成更加合理 的城市主体构架的同时,连接各个区(市)县、 社区、文化活动中心、养老设施等,打通城市 "毛细血管"。

深考量 集聚世界优势资源

天府绿道建设将天府文化与人文景观有 机结合,有效提升了城市的品牌价值。

建设天府绿道,成都所追求的不只是改善 生态、惠及民生,更有立足全球经济大坐标, 勇立开放潮头的深考量。

在全球日趋激烈的城市竞争中,产业竞 争的核心从过去的要素之争转变为涵盖公共 配套、人才科技、政务服务各领域的"产业生

放眼世界,"绿色"正在成为城市生态圈 的标准配置:新加坡提出从"花园城市"到"城 市花园", 注重连接城市环境的绿色空间,以 可持续发展和绿色宜居吸引全球人才、企业、

商旅和投资。美国在东海岸建造长约 4800 公

里的高规格绿道,全部建成后,可为沿途各州 带来约 166 亿美元的旅游收入。

当前,成都正在全力构建具有国际竞争 力和区域带动力的现代产业体系, 吸引外部 优势资源,转换城市发展动能成为重中之重。 改善人居环境、浸润城市文化的绿道,正是一 块聚集优势资源的磁石。

9月2日,成都天府绿道建设启动仪式现 场,大屏幕上滚动播放着北宋画家李公麟《蜀 川胜概图》。北宋时期的成都与现代成都在此 刻交汇。

这是天府文化底蕴的现代展示。近2万 公里的绿色廊道, 肩负着传播天府文化的时 代使命。

锦城绿道白鹭湾湿地中, 一条空中绿道 凌空跨越而过,让骑行与步行相分离,既避免 破坏湿地原有生态,错落高差还能打造出"一 行白鹭上青天"的成都古韵。

成都市建筑设计研究院景观规划设计二 所所长王磊认为,天府绿道建设,串联了成都 的文化旅游、国际交往以及科技创新三大产 业带,将代表成都文化特色的天府文化与绿 道构建的人文景观有机结合,有效提升了城 市的品牌价值。

据统计,仅锦城绿道建成后,将直接创造 10万多个就业岗位。绿色的自然和人文环境, 必将为成都吸引更多高端人才汇聚,为产业

沿天府绿道走向"绿重锦官城",那是绿 色发展、产兴人和的新成都!

首届"笔墨精神"中国画 网络大赛在成都启动

通威杯--首届"笔墨精神"中国画网络大 赛启动仪式在成都举行。

据介绍,本次大赛采用网络的形式面向

全球征稿,将艺术作品转化为数字图像,并通 过网络平台进行展示, 大幅度拓宽了展出作 品数量和传播范围。同时本次赛事不设任何 门槛,不收任何费用,无论艺术家还是爱好者 均可参赛。在评审方面,评选结果将采取由专 家评定与大众投票相结合的方式,并全程向 社会公开评选过程和评选标准。

启动仪式现场,通威集团董事局主席刘 汉元表达了他对本次赛事的期待。他希望通 过此次赛事增强国人文化自觉、文化自信,对 外输出中国文化影响力。中青年画家代表刘 敏健则鼓励书画界同仁积极参赛以画会友, 在交流中吸收借鉴新的新的艺术元素,以真 才实学拓展中国画的魅力。

新华网副总编辑周红军致辞:"优秀传统 文化是中华民族的精神命脉, 笔墨是中国绘 画的精神核心,凝聚着中国文化独有的艺术 气质。"新华网副总编辑周红军表示,希望通过 本次赛事为广大国画艺术家和国画艺术爱好 者搭建一个纯粹的艺术展示和交流的平台, 让全世界的艺术爱好者认识、了解中国画。

据悉,"笔墨精神"中国画网络大赛既定 每两年举办一次。本次赛事将从2017年9月 4日—12月25日面向全球征稿,参赛者可通 过中国美网官方网站、手机客户端或中国美 网微信公众号等多种途径投稿参赛。

(刘晴 洒逸)